

2022世界新能源汽车大会 聚焦国际合作推进全面电动化

新华社北京8月27日电 (记者温竞华 张超) 2022世界新能源汽车大会27日在北京开幕。本届大会以“碳中和愿景下的全面电动化与全球合作”为主题,邀请全球政产学研界代表共商进一步加强全球绿色低碳合作与交流,促进全产业链融合贯通,加速突破新能源汽车全面市场化障碍。

记者从大会获悉,截至2021年底,全球新能源汽车累计销量突破1600万辆,中国占比超50%。2022年

上半年,全球新能源汽车销量超过422万辆,同比增长66.3%;其中,中国新能源汽车销量达260万辆,同比增长115%,市场渗透率达21.6%。

中国科协主席、世界新能源汽车大会主席万钢在大会上说,全球新能源汽车产业已进入高速发展新阶段,需要我们深化国际交流合作,凝聚合作发展共识,提升电动汽车环境适应性、安全性、经济性,合作建立可持续的全球汽车产业链供应链新体系,共筑协同发展的新生态,持续壮大经

济增长的新动能,为全球汽车产业绿色低碳转型率先实现碳中和做出积极贡献。

工信部副部长辛国斌表示,近年来,中国顺应汽车产业变革趋势,统筹推进技术创新、推广应用和基础设施建设,新能源汽车产业发展取得积极成效。这些成绩得益于技术创新的全球合作和产业链供应链的国际协同。下一步,工信部将锚定电动化、网联化、智能化发展方向,不断优化发展环境,深化国际合作,推动新能源汽车实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

今年超2万亿元退税款 已退至纳税人账户

新华社北京8月26日电 (记者王雨萧) 国家税务总局26日发布数据显示,4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来,截至8月15日已有20313亿元退税款退到纳税人账上,加上一季度继续实施此前出台的留抵退税老政策1233亿元,已累计有21364亿元退税款退到纳税人账户,大规模留抵退税存量留抵税额集中退还已经完成。

今年留抵退税规模超过前三年总和,政策落地不断提速,原定全年退税任务提前到二季度集中完成。国家税务总局相关负责人说,税务部门二季度办理留抵退税业务笔数超过去年同期100倍,符合条件企业退税资金从申请到入账平均用时较去年同期大幅压缩。

为确保退税资金落袋准确,各地税务部门全面升级改造核心征管、电

子税务局等应用系统,建立全国统一的宣传辅导标签体系和符合退税条件纳税人清册,精准推送政策1525万户次。

国家税务总局货物和劳务税司相关负责人介绍,税务部门在全国建立100个基层税务局直联点、100个办税服务厅直联点、每省100个纳税人直联点,直接听取来自一线的声音。国家税务总局还升级推出“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动2.0版”,累计推出121条便民办缴费措施,助力企业更好享受政策。

记者了解到,税务部门还持续加大打击力度,严查狠打骗取留抵退税违法犯罪行为。数据显示,截至8月15日,全国税务稽查部门通过查处骗取或违规取得留抵退税企业,挽回留抵退税及其他税款损失108.2亿元。

敦煌展览亮相香港

等比例复制洞窟还原真实空间

新华社香港/兰州8月27日电 (记者黄茜恬 张玉洁 何问) 敦煌千载情缘的故事,展览正在香港文化博物馆举办。展览通过敦煌石窟壁画和文物、临摹绢画和复制洞窟,充分展示了敦煌文化和历史遗存中的中华民族文化精神。

该展览由香港特区政府康文署与敦煌研究院联合主办,从8月23日开始进行。展览分为“沙漠中的大画廊”“盛世敦煌”“山水传情”等六部分,通过将艺术科技和多媒体技术融入展览展示,增加了观展的趣味性及教育性,让香港观众穿越古今,体验古老敦煌独有的艺术神韵和魅力。

此次展览首次在香港展出榆林窟第25窟的1:1复制洞窟。该洞窟既有唐代气象,也融合了吐蕃文化,折射出丝路多元文明的交往交融。等比例复制洞窟还原了真实洞窟的空间结构,为游客提供了身临其境的参观场景。

香港特区政府政务司司长陈国基在展览开幕时致辞表示,这次展览从宗教、艺术和社会多方面重新演绎敦煌文化,并运用多媒体技术令敦煌石窟艺术活起来,为观众带来丰富多元的感官体验。这也是香港的公共博物馆一直以来秉承的使命及信念,为公众带来更精彩、富有趣味性及启发性的博物馆体验。

敦煌研究院院长苏伯民在开幕仪式上致辞说,敦煌文化是世界文明长河中的一颗璀璨明珠,也是研究中国古代的珍贵史料。多年来,敦煌各界有识之士持续关心敦煌石窟保护。期待此展览让更多香港同胞了解敦煌,一起守护敦煌。

此次展览是继2014年“敦煌说不完的故事”、2018年“数码敦煌·天上人间的故事”后,香港特区政府康文署与敦煌研究院第三次合作办展。展览将持续展出至今年11月21日。

长三角科创共同体发布创新需求面向全球揭榜

新华社上海8月28日电 (记者周琳 胡洁菲) 自主可控智能毫米波雷达芯片、高性能人工智能芯片、新型算力系统、6至8英寸碳化硅衬底产业化……2022浦江创新论坛期间,长三角科技创新共同体建设办公室发布《长三角科技创新共同体联合攻关合作机制》等3项政策文件,同时遴选了20家企业的急迫需求,围绕集成电路、人工智能两大先导产业领域,面向全球发出揭榜任务。

目前,需求方规划投入资金超过7亿元,对外揭榜资金超过1.6亿元。此次公布的揭榜任务,可以通

过长三角一体化科创云平台来查询并揭榜,平台还能实现科技资源一键查、政策协同一起办、科创数据一屏观。

长三角科技创新共同体由科技部会同长三角三省一市共同建设。2021年5月揭牌的长三角科创共同体建设办公室,致力于在规划制定、联合攻关、国际合作、专家共享、成果转化等方面推动区域协商,为推进长三角区域高质量一体化发展提供创新动力。

一年多来,长三角在科创领域的协同联动机制日趋完善,在大型科学仪器跨省市共享、科技成果转

移转化、科技资源共享服务等方面取得成效。据悉,2021年长三角地区共同承担国家重点研发计划的项目数和金额均超过四地获批总量的75%,包括联合承接国家2030脑科学与类脑研究(中国脑计划)重大项目和“全脑介观神经联接图谱”国际大科学计划等。

论坛期间,上海科学院、上海长三角技术创新研究院、江苏省产业技术研究院、浙江大学杭州国际科创中心、安徽省科学技术研究院共同发起成立长三角科研院所联盟,首批成员单位18家。

湖南 : 银税互动 平台助企融资

新华社长沙8月27日电 (记者白田田) 记者从国家税务总局湖南省税务局获悉,今年1至7月,湖南省51.5万家企业通过“银税互动”平台获得信用贷款626.15亿元。依托这一平台,湖南税务部门同多家银行建立线上合作关系,由银行推出30多种具有纯信用、审批快、办理易等特点的信贷产品。

据了解,“银税互动”平台为企业提供贷款申请、审批、授信、放贷一站式服务,实现了企业纳税信息共享、数据信息加密和贷后风险跟踪

集成式管理,有助于提升贷款效率、降低信贷风险。对于现金流紧张、抵押物不足的中小微企业来说,纳税信用能够变为“真金白银”。

国家税务总局湖南省税务局总经济师周智平说,湖南税务部门还梳理了受疫情影响较大和抗风险能力较低的33.8万户企业,协助银行精准放贷。下一步,税务部门将根据企业需求优化服务模式,扩大“银税互动”平台覆盖面,缓解中小微企业的资金压力。

好人、劳动模范、时代楷模、道德模范等典型事迹的网上宣传,加快推进“互联网+公益”新模式,推动形成崇德向善、见贤思齐的网络文明环境。

精神文明创建更加有效。把网络文明建设纳入全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园和文明家庭等评选标准,推进群众性精神文明创建活动向网上延伸,实现网上网下文明建设有机融合。

诚信理念广泛传播。中国网络诚信大会连续举办,积极营造守信互信、共践共行的良好社会氛围;中国互联网联合辟谣平台上线,助力建设清朗网络空间。

在社会各界的共同努力下,网络空间日渐成为有价值认同、有人文关怀、有情感归属的美好精神家园。

全面推进文明办网、文明用网、文明上网,8月28日至29日,以“弘扬时代新风 建设网络文明”为主题的2022年中国网络文明大会将在天津举办。这场网络文明领域的盛会,将广泛凝聚亿万网民团结奋进的磅礴力量,携手共绘网络文明美好画卷。

◀◀ (上接1版①)

共建共享网络文明新风尚

2022年1月,2021年度中国互联网辟谣优秀作品在京发布,《“实验+直播”法破解“棉花肉松”谣言》《速回答!关于疫情的这些谣言,你信吗?》等入选的40篇(部)作品,以百姓喜闻乐见的方式揭示了谣言的危害性,帮助广大网民提高识谣辨谣能力。

网络文明建设是一项系统工程,需要社会各界的共同努力。

党的十八大以来,有关部门充分调动网络社会组织、网信企业、正能量网络名人以及广大网民的力量,努力构建人人参与、齐抓共治的网络文明建设新格局。

网络文化不断繁荣。实施争做中国好网民工程,精心打造“网络中国节”,丰富网络文学、网络影视剧、网络动漫等一些精品文化产品的供给,提升网络文化公共服务的质量。

道德建设持续拓展。开展“中国

为契合,建立高效畅通的联动机制,实现资源共享、市场互动、交通互联、产业互助、政策互惠,全力推动打造红色旅游黄金带,以红色旅游抱团发展先行先试,力促湘鄂渝黔红色旅游高质量发展。

在众人盼望中,《2022年湘鄂渝黔政协助推红色旅游发展联席会议桑植共识》发布:赓续红色血脉、加强旅游协作、聚力老区振兴、彰显政协担当。

这不仅是政协人的呼声,更是湘鄂渝黔人民的呼声,我们要凝聚共

识,让群众更多享受红色旅游发展的红利。湖北恩施土家族苗族自治州政协相关负责人冉崇柳说,他期待湘鄂渝黔将红色资源连珠成串,形成一个旅游黄金带。

为全国红色旅游高质量发展提供示范样板!湖南省政协副主席赖明勇表示,有了共识,湘鄂渝黔4省市三级政协有信心扛起这面“红色大旗”,深入开展一系列合作,推动革命老区发展从好走向更好。

(原载《湖南日报》)



8月27日拍摄的贵州省贵阳市开阳县禾丰乡马头村田园景色(无人机照片)。

初秋,贵州省贵阳市开阳县禾丰乡马头村近千亩优质稻谷长势喜人,田园、村庄、河流、乡村公路组成一幅贵州高原独特的田园丰收画卷。

新华社记者杨楹摄

贵阳 : 禾丰田园 秀美如画

省政协联席协作会议主题暂定为红色旅游,并计划制定落地方案。

然而,疫情突袭,计划暂时搁浅。

借旅发大会的东风,实现湘鄂渝黔联动。张家界市政协党组书记、主席欧阳斌介绍,在湖南省政协支持下,张家界秒入“工作状态”。筹备不到一个月,张家界便向湘鄂渝黔4省市区及有关市州政协发出邀请函。

函一经发出,我们有点忐忑。张家界市政协一名工作人员坦言,本以为只会获得部分地区支持,没想到在极短时间内,就收到众多肯定的答

复,不少县市还积极主动加入进来。

随后,湖南省政协领导同志多次来张家界调研指导湘鄂渝黔红色旅游协作事宜,并明确省政协文教卫体和文史委为指导单位,还围绕会议名称、大会方案、协商规则等开展“头脑风暴”。承办此次活动的桑植县,以雷厉风行的作风和扎实的工作,助推联席会议召开。

以红色旅游合作为突破口,实现资源共享、产业共谋、经济共建、发展共进,推动经济社会全面发展。4省市政协联席会上,当宣布协

商规则时,台下掌声热烈。

联动 打造旅游黄金带

此次联席会议,活动内容可谓丰富多彩。

党史专家讲湘鄂渝黔革命老区历史,湘鄂渝黔红色旅游推介会召开,桑植民歌节开幕式举行,张家界红色旅游线路考察。

湘鄂渝黔革命老区共有红色遗址192处,其中湖南117处、湖北36处、重庆14处、贵州25处。

联席会议提出,湘鄂渝黔要以此

办好旅发会 一起向未来

